

2022年11月11日 星期五 责编/关菁 美编/建隆 校对/王魁

书香四溢 阅读休闲再添好去处

泉州台商区新添两个新型公共文化空间和一个百姓书房

N 海都记者 柳小玲 文/图

近日,泉州台商区梅岭村百姓书房新型公共文化空间,御湖湾百姓书房新型公共文化空间,御湖湾百姓书房新型公共文化空间以及八仙过海百姓书房建成并对外开放,为市民再添阅读休闲的好去处。

御湖湾百姓书房 新型公共文化空间



空间改造各具特色 满足群众文化需求

记者来到革命老区村梅岭村见到,梅岭村百姓书房新型公共文化空间选址该村党建文化长廊,进行空间改造后,配备图书约9000册,设施设备齐全,融入了梅岭村党建文化长廊的党建宣传功能,打造极富特色的"党建书屋",形成休闲、阅读、红色文化宣传的良好氛围,让人耳目一新。

御湖湾百姓书房新型

公共文化空间则以"科普教育"为主题,在百姓书房功能的基础上,增加了科普教育、文化旅游宣传、公益培训等功能,书房面积约300平方米,图书丰富、环境温馨、氛围浓厚,能更好地满足群众的文化需求。

八仙过海百姓书房位 于八仙过海旅游景区,面 积约150平方米,拥有藏 书一万多册,书房环境温馨、设备完善、图书种类丰富,纳入全区总分馆体系,可实现无人自助借还。"八仙过海旅游度假区建成以来吸引了众多游客,已成为网红打卡点,书房建成后将更好地服务周边群众和广大游客的文化需求。"泉州台商投资区文体旅游泉州台商投资区文体旅游

12个县市区各选2个乡镇 建设新型公共文化空间

记者获悉,近年来,台 商区共建成1个区文化服 务中心、4个乡镇综合文化 站、16个百姓书房以及73 个村综合文化服务中心,实 现公共文化服务全覆盖。

台商区投用的两个新

型公共文化空间只是众多 文化空间的一个缩影。今 年,泉州市在11个县(市、 区)和台商投资区各选取2 个乡镇(街道)建设新型公 共文化空间,同时在所选取 的乡镇(街道)区域内提升 公共文化设施密度,打造便 民文化圈。新型公共文化 空间的面积不少于100平方 米,可通过社会化合作的方 式设立,也鼓励将符合条件 的新型公共文化空间作为 公共图书馆、文化馆分馆。

晋江交泉摩托车考场正式启用

为该市第二家摩托车智能社会化考场

海都讯(记者 杨江参通讯员 曾雅蓉 蒋巧玲) 11月10日,记者从晋江交警获悉,为进一步规范摩托 车驾驶人考试工作,便利群 众就近考试,晋江交警大队 于11月9日正式启用晋江 交警大队交泉摩托车考试 场,这是晋江市第二家摩托 车智能社会化考试场。

交警介绍,交泉摩托 车考试场位于晋江罗山街 道山仔社区兴业路 40号, 启用后摩托车科目二场地 驾驶技能考试和科目三道 路驾驶技能考试全程采用 计算机考试评判系统,实 现考试现场签到、人脸识别、考试过程随机抓拍、监 督系统感应自动评判。 交警表示,交泉摩托车 考试场的启用,极大便利了 群众就近报考摩托车驾驶 证,同时计算机考试评判系 统的启用对摩托车驾驶人 考试过程信息全程记录,增 加了考试工作透明度,保障 了摩托车驾驶人考试的公 平公正,有效确保了驾驶人 源头管理和考试质量。

旧物可上门回收 还有积分奖励

鲤城区再生资源回收再利用"和鲤计划"启动,市民可通过积分兑换生活日用品、免费停车等

海都讯(记者 吴日锦林良标)统一的服装,统一的服装,统一的服装,统一的回收车,统一的回收站形象,统一的线上回收平台……11月9日上午,泉州市鲤城区举行了"再生资源循环利用主题宣传"活动。伴随着一辆辆喷印着墨绿色标记的回收车走上街头,鲤城区再生资源回收再利用"和鲤计划"正式启动。

据了解,"和鲤计划"启动后,居民旧物回收将更加方便,除了线下定点回收站,选择线上回收的居民,只需要微信扫码就可完成废品回收。

"我们还将通过多种 方式鼓励居民低碳生活。" 泉州市可再生资源回收项 目相关负责人表示,下一 步,除了加大宣传力度,还 将启动低碳积分奖励模 式,通过行为累积积分兑 换生活日用品、免费停车 等奖励,激励广大市民提 升绿色循环低碳生活的意 识。

据悉,目前鲤城区已建成"绿色全城"回收站点50个、小黄狗再生资源回收柜53个、旧衣物回收设备站点69个、有害垃圾+废旧纺织品箱100个、微站站点11个,回收车辆20辆。

2022年全国高中数学联赛福建赛区 泉州 18 名学子获得一等奖

海都讯(记者 黄晓燕) 11月10日,2022年全国高中数学联赛省队名单及一、二、三等奖获奖名单公布,福建赛区获得一等奖的学生共71名,二等奖209名,三等奖425名。其中,泉州有18名学子获得一等奖。此外,根据此次公布的名单,全省共21名 同学入围省队,泉州占据 3席,分别是来自泉州五 中的肖洋、李俊涛和泉州 一中的王培凌。

据悉,此次获得2022 年全国高中数学联赛(福 建赛区)省一等奖的18 名泉州学子,来自泉州的 7所学校,分别是泉州五 中5名(肖洋、李俊涛、陈 鹏程、杨承润、蔡聪堯), 晋江一中5名(蔡泳鑫、 杨君豪、杨锟、林俊锋、施 耀焮),泉州实验中学3 名(赖焱、李思朋、廖苡程),永春一中2名(林 堃、陈振杨),泉州一中1 名(王培凌),泉州七中1 名(陈祖城),南安一中1 名(陈骏铭)。

爱心人士捐赠上百斤土猪肉 **南安这所小学师生有口福**

海都讯(记者 杨江参通讯员 黄小燕 文/图) 热气腾腾的红烧肉、香酥可口的炸排骨、鲜香甘甜的萝卜排骨汤……11月9日中午,南安市英都镇坂头小学的食堂里飘出阵阵香气,刚上完课的师生们走进食堂发现,当天学校给大家准备了一桌子丰盛的土猪肉大餐。

这一切要感谢南安 英都镇西峰村的爱心人 士洪振芳。

当天上午9时,一辆面包车载着110斤土猪肉缓缓驶入南安市坂头小学。随后,这些猪肉被食堂厨师精心烹制成红烧肉、炸排骨、大骨萝卜汤等菜式。午餐时间一到,各样菜品就被端上桌,再搭配其他青菜,香气四溢。每份菜的分量都很足,全校师



孩子们大快朵颐

生可以大快朵颐一番。

记者从南安英都镇了解到,坂头小学是英都当地唯一一所山区寄宿制学校,目前有学生78人、教职员工12人。学校服务区域为坂头村、仕林村、紫山村,三个山区村近5000人口。为了给学校师生创

造更好的教学、生活条件, 英都镇及三个村倡议号召 爱心人士助力学校发展。

洪振芳就是响应的爱心人士之一。谈及捐赠土猪肉的初衷,洪振芳表示,他就想尽自己的微薄之力,改善一下师生的伙食,为他们补充点营养。

国网惠安县供电公司

倾力保电护转播 电台点赞赠锦旗

海都讯(记者 董加固 通讯员 张萍 兰伟强 文图) "感谢贵公司的大力支 持,让我台安全优质地完 成了党的二十大的重要 播出保障任务。"近日,福 建省广播电视传输发射 中心四〇四台台长黄连 义、副台长郑惠忠将一面 绣有"通力合作 保二十 大安播,爱岗敬业 展现 铁军风采"的锦旗和一封 感谢信送到国网惠安县 供电公司,为该公司在党 的二十大期间对四〇四 台保供电工作的辛勤付 出表示感谢。

出表示感谢。 据悉,为保障党的二 十大期间四〇四台电力 供应安全可靠,国网惠安 县供电公司提前行动,属地供电所泉惠园区供电所多次派出专业技术人员对四〇四台的配电现的发现度并协同排除安全隐患;大会期间,国家电网福建电力"双满意"(惠安海经之光)共产党员服务队每日到该台开展特巡特护,确保该台的用电安全。

保电过程中,国网惠安县供电公司保电人员兢兢业业、务实担当,为四〇四台的安全播出提供了坚实的保证,展现出供电企业严谨的工作作风和良好的专业素养,赢得了四〇四台上下一致好评。



电台送来锦旗

锦旗既是一份肯定, 电力客户的认可,更是一份沉甸甸的责任,一份对 供电公司保供电的鞭策 和激励。国网惠安县的 电公司将深入贯彻党的 二十大精神,坚持党旗引 领,扛起电力保供责任, 加快优质服务提升,用最 快的速度和最暖的服务, 筑牢红色堡垒,守护万家 灯火。